
 

【令和 5年度】  ＊日々の喜志小学校の様子をつぶやきます(*^-^*) 

夏休み 

 

〇7月 21日（金曜日） 『今年も夏休みラジオ体操が始まりました！ 本日１３７名！！』 

  今日から夏休みが始まりました。静かな学校…ではなく、今朝も元気な子どもたちの声が聞こえ

てきます。しかも、いつもよりも朝早くから聞こえてきます。 

  今年も地域の方々のお力添えをいただき、喜志小学校で夏休みラジオ体操が始まりました。朝７

時のスタートに合わせて、小学生、未就学児、卒業生、保護者の方、地域の方が集まってくる様子を

見ていると、「あぁ、喜志小学校の夏休みが始まった！」という感じがします。幅広い年齢層のみなさ

んで一緒取り組めるラジオ体操は素敵だなと思います。私も頑張ります！ 

  また、今日から 7 月 25 日までの 3 日間、6 年生を対象とした夏休み水泳教室を行います。初

日は 6 年生 21 名が参加し、教員 9 名が指導にあたりました。この３年間はコロナ禍で水泳授業

を十分にすることができませんでした。６年生がこの夏休み水泳教室で、少しずつ自信をつけ、中

学校での水泳授業に安心して取り組めるようになってほしいと願っています。 

 

 

〇7月 22日（土曜日） 『えっ？ 109名！』 

  今日は土曜日。週末なので、ラジオ体操の参加者は少なくなるかなと思っていたら、なんと 109

名の参加者！ 嬉しい驚きです。卒業生と話をしていると、この暑さで中学校の部活の時間も早く始

まり、ラジオ体操に来られない日があるそうです。「でも、また行ける日に来ます！」と笑顔を話してく

れました。卒業しても小学校を訪ね、元気な姿を見せてくれることが、私たち職員にとって本当に嬉

しいことです。部活も勉強も頑張れ！ 卒業生！！ 

 

 

〇7月 23日(日曜日)  『今日も元気にラジオ体操！ 98名参加！！』 

  日曜日のラジオ体操は、お仕事がお休みということで、親子で参加される方がいつもより多かっ

たです。また、野球やサッカーのユニフォーム姿の子どもたちも参加していて、『今日は試合がある

ねん！ その前にラジオ体操に来た。』と教えてくれました。ラジオ体操が始まって、はや３日目。一人

ではなかなかできないのに、みなさんの一緒にすると楽しくできます。朝から体を動かすと、気持ち

がいいですね。 

 

 

〇7月 24日(月曜日)  『夏季校内研修(救急対応訓練・体育研修) 』 

  今日も朝 7時から、元気にラジオ体操が始まりました。本日の参加者は、125名。気持ちのいい

朝の始まりです。 

8 時 30 分からは、6 年生の夏休み水泳教室です。熱中症対策で朝早くから始めています。本

日は 6年生 19名が参加し、教員 8名が指導にあたりました。普段は 6年生の授業に関わってい



ない職員も、みんなで 6年生の指導にあたっています。 クロール 25 メートルをめざして頑張れ！ 

  10時 30分からは、夏季校内研修です。夏休み中、職員は校内や校外で様々な研修に参加し、

それぞれの力を向上させるために学んでいます。本日の校内研修のテーマ①は『救急対応訓練』

です。子どもが体調不良になり倒れてしまった場合を想定して、緊急時の対応について学び合いま

した。学校現場は子どもたちの命を預かっています。万が一の場合を考え、大切な命を守るために

どう行動すればいいのか、実践形式で意見を出し合いました。校内研修のテーマ②は『体育 体つ

くり運動』です。体つくり運動とは、子どもたちが体を動かす楽しさや心地よさを味わうとともに、体

の基本的な動きができるようになることをめざして行う運動です。実際にボールを手に、職員が体

験しながら研修をしました。童心に帰って、「これは面白い。2 学期、子どもたちとやってみよう。」

「バスケットボールの授業の前にやったら効果がありそう。」等という声が聞こえてきました。やっぱ

り、子ども楽しく取り組むには、先生も一緒に楽しんで取り組むことが大事だなぁと改めて思いまし

た。 

 

 

〇7月 25日(火曜日)  『クロール 25 メートル、おめでとう！』 

  本日のラジオ体操の参加者は、127 名。毎朝、玄関のところに参加者の数を書いた表を掲示し

ており、足を止めて見てくださる方もたくさんいます。「やったぁ！ 昨日より２人増えた！」「校長先生、

もっともっと増えたらいいね。」「1000 人超えたらいいのに！」等と話かけてくれる子どもたちもいま

す。毎朝、今日は何人かなと楽しみです！ 

8時 30分からは、6年生の夏休み水泳教室(最終日)です。本日は 6年生 20名が参加し、教

員 8 名が指導にあたりました。この 3 日間で、クロールで 25 メートル泳げるようになった 6 年生

が、なんと 10 名もいました。合格者が出るたびに、子どもも教員もみんなで大拍手です。合格した

子どもたちは、もちろんおめでとうなのですが、合格までいかなった子どもたちも、自己記録を更新

しました。夏休みも頑張った子どもたちに大きな拍手を送ります！！ 

 

 

〇7月 26日(水曜日)  『不審者対応』  

  本日のラジオ体操の参加者は、113名。今日もたくさんの人が集まって、元気に体操をしました。 

  今日は、夏休み水泳教室も終わり、朝から警察の方をお招きして、不審者対応についての研修

を行っていました。夏休み中も、学童の児童が登校したり、子どもたちが遊びに来たりします。子ど

もたちが安全に過ごせるよう、小学校でも施錠の確認を行っています。保護者の方も、来校の際は

IDカードの持参やインターホンでの対応等、ご協力をお願いいたします。 

   

 

〇7月 27日(木曜日)  『喜志中校区合同研修会』  

  本日のラジオ体操の参加者は、110名。夏休みが始まって、ちょうど 1週間。100名を超える参

加者に、びっくりです。 

  喜志中校区（喜志幼稚園・喜志小学校・喜志西小学校・喜志中学校）の教員が集まり、合同研

修会を行いました。この 3 年間はコロナ禍でなかなか集まることが難しかったのですが、少しずつ

こうやって研修会が開けるようになってきて嬉しく思っています。幼稚園から中学校まで 11 年間の



つながりを考えた『喜志の教育』について、学び合いました。 

 

 

〇7月 28日(金曜日)  『明日も会えるのを楽しみに！ 1日出張で学んできました。』  

  本日のラジオ体操の参加者は、119 名。「校長先生、土曜日もある？」と尋ねてきた子ども。「土

曜日も、日曜日も毎日あるよ。」と返事をすると、「また、明日ね！」と帰宅していきました。明日も会

えるのを楽しみにしています！ 

  今日は、出張でした。近畿公立小・中学校女性校長会研究協議会に参加してきました。講演会

では、教育現場で子どもたち、保護者の方、職員と接する時に、大切にしたい言葉をたくさんお聞

きすることができました。一個人としても心に沁みる言葉があり、今を大事に生きることについて改

めて考えさせられました。また、研究協議会では、他校の実践発表・意見交流を聞き、学びの一日

になりました。 

  

 

〇7月 29日(土曜日)  『夏祭り！ 4年振りの開催！！』  

  本日のラジオ体操の参加者は、111名。子どもたちは、朝から、夏祭りの話でもちきりです！ 

  17:00 職員集合。職員も夏祭りに『すうぷだこ(たこ焼きを出汁に入れて、明石焼き風にしたも

の)』のお店を出します。設営班、たこ焼き班、出汁班に分かれて準備開始。あっという間に準備が

でき、開店を待つばかり。 

  18:00 開店。出だしはゆっくりだったのですが、たくさんのお客さんが次々に来店し、予定の

350 食完売！ ありがとうございました！！ また、4 年振りの開催ということもあって、卒業生もたくさ

ん遊びにきてくれました。中学生、高校生、大学生、専門学校生…それぞれの場所で頑張っている

話を聞かせてくれました。すでに就職している卒業生もいて、小学生の時に語っていた夢を実現し

ている姿に、本当に心から『おめでとう』と伝えました。それから、結婚して子どもがいる卒業生には、

赤ちゃんを抱っこさせてもらいました。本当にかわいくて、まるで孫を抱っこしている気持ちになりま

した。いくつになっても、大人になっても、子どもたちにとって喜志小学校が帰ってくる場所でありた

いと思います。今日は、子どもたちだけでなく、私にとっても、夏休みの思い出の一日になりました。 

 

 

〇7月 30日(日曜日)  『運動場を眺めながら・・・』  

  本日のラジオ体操の参加者は、95 名。昨日はお祭りだったので、人数は大きく減るだろうなぁと

思っていたのですが、頑張って起きた子どもたちが予想以上にたくさんいました。それから、朝早く

から祭りの片づけに来られていた地域の皆さんも一緒にラジオ体操に参加してくださり、いつもと

変わらない人数でした。 

ラジオ体操が終わった後、私自身も昨日の出店の片づけをしながら、運動場が祭りからいつも

の姿に戻っていく様子を見ていました。毎年当たり前のように行っていた祭りが、コロナ禍で開催で

きず、今年度の夏祭りを子どもたち（卒業生も含め）が本当に楽しみにしていました。また来年もこ

うやって地域の皆さんで集まって、夏祭りができるといいなと思いました。 

 

 



〇7月 31日(月曜日)  『夏休み中の先生は、何をしているの？！』  

  本日のラジオ体操の参加者は、100名。毎朝、ラジオ体操第1とラジオ体操第2をします。私は、

ラジオ体操第 2 のイントロが好きです。明るくリズミカルで、なんとなく楽しい気分で体操ができる

からです。今日も、喜志小学校は元気です！ 

  よく聞かれるのが、「夏休み中の先生は、何をしているの？」という質問です。これが、結構忙しい

のです。①夏休みの水泳教室 ②教室の片づけ ③2 学期の教材研究 ④運動会の準備 ⑤校外

学習、宿泊学習等の計画や下見 ⑥ミュージカルの脚本づくり ⑦校内外の研修 ・・・等、数えたら

切りがないぐらいたくさんあります。子どもたちが夏休みの宿題を頑張っている間、先生たちも 2学

期に子どもたちに会えるのを楽しみに頑張っています。でも、頑張り過ぎは心配なので、職員自身

も家族や友人と過ごす時間を大切にし、心も身体も元気に過ごしてほしいなと思っています。 

 

 

〇8月 1日(火曜日)  『転入生がきました！』  

  本日のラジオ体操の参加者は、107 名。毎年 8 月になると、参加人数は少しずつ減っていきま

す。朝早起きをするのがちょっとしんどくなってきたり、家族でお出かけしたりすることが増えてくる

からだと思います。ところが…今年度は、まだ 100 名越えの参加者！ 毎朝、たくさんの子どもたち

や地域の方と会えて楽しいです！ 

  今日は、ビッグニュースがあります。それは、2学期から喜志小学校に転入生がきます。喜志小の

仲間が増えて嬉しいですね！ 

  

 

〇8月 2日(水曜日)  『修学旅行の下見』  

  本日のラジオ体操の参加者は、122 名。 今朝は、ラジオ体操が終わるとすぐに出張に出かけま

した。行き先は、淡路島・姫路方面。6 年担任とひまわり学級担任と一緒に修学旅行の下見です。

少し歩いただけで汗ばむ暑さでしたが、いいお天気の中、各場所を回ることができました。北淡震

災記念館では、スタッフの方からお話を聞き、野島断層やメモリアルハウス等の見学をしました。修

学旅行当日は、館長さんから当時の様子や思いを語っていただきます。阪神淡路大震災の学習を

通して、一人ひとりが『命』について考える時間になると思います。他にも、子どもたちが宿泊するホ

テルや姫路セントラルパークにも行き、スタッフの方と打合せをしました。「このお土産は、子どもた

ちに人気がありそう！」「広いお風呂場に、喜びそう！」等、子どもたちの姿を思い浮かべながらの下

見になりました。修学旅行当日まで、あと 2ケ月です。 

 

  

 

 

 

 

 

 

〇8月 3日(木曜日)  『新しい本を寄贈してだきました！』  



  本日のラジオ体操の参加者は、117名。 朝 7時とはいえ、暑いです。ラジオ体操が終わると、汗

が噴き出してきます。でも、夏休み中はどうしてもデスクワークが多いので、こうやって体を動かすと、

朝から気持ちがいいです。 

  今日は、朝から本の贈呈があり、新しい本を 20 冊寄贈していただきました。なぞなぞの本、歴史

の本、コンピューターの本…2 学期には、学校図書館の本棚に並ぶので、楽しみにしていてくださ

い。それでは、その本の中から、なぞなぞの問題です。『きたとおもったら、すぐにかえっちゃういきも

の、なあに？』・・・・・・実は答えは 2 つあります。『カエル（帰る）』『サル（去る）』 まだ子どもが小

さい頃、図書館でなぞなぞの絵本を借りてきて、一緒に何度もページをめくったのを懐かしく思い

出しました。 

 

 

〇8月 4日(金曜日)  『夏休みの学校は、点検がいっぱい！』  

  本日のラジオ体操の参加者は、119名。  

  夏休み中の小学校は、実は来校者がたくさんいます。それは、普段の課業中ではできない点検

等を行うからです。今日は 9:00 から『運動場遊具の点検』と『消防・防火点検』を行いました。ど

ちらも子どもたちの安全を守るために大切なことです。暑い中、ありがとうございました。 

 

 

〇8月 5日(土曜日)  『謎が解けた！ ありがとうございます。』  

  本日のラジオ体操の参加者は、99 名。 参加者の方から、「おしい！」の声。あと一人で 100 人

でした。でも、昨年の 8 月上旬の人数を見てみると、だいたい 70 人台が多いです。そう考えると、

今年は毎日たくさん参加していただいいるなぁと思います。 

  実は、先日から不思議に思っていることがありました。それは、1 年生の靴箱付近の草が生い茂

る状態になっていて、掃除をしなといけないなぁと思っていました。ところが、ある日、きれいに掃除さ

れているのです。「あれっ？ きれいになっている！」と思って、校務員さんに掃除のお礼を言うと、逆

にお礼を言われました。お互いに、私は校務員さんが、校務員さんは私が掃除をしてくれたと思って

いたのです。でも実際は、校務員さんも私もしていません。「いったい誰が掃除をしてくださったのだ

ろう？」と不思議に思っていました。それが、今日謎が解けたのです！！ ラジオ体操終わりに掃除道

具を持って正門を出られる方がいらっしゃって、「もしかして？！」と思い、お声掛けしたところ、地域

の方がきれいに掃除をしてくださっていることがわかりました。喜志小学校がみなさんから大切に

されていることに改めて気づかされました。本当に感謝です。ありがとうございました。 

 

 

〇8月 6日(日曜日)  『広島原爆忌』  

  本日のラジオ体操の参加者は、92名。  

  広島に原子爆弾が投下され、今年で78年になります。私は毎年この日になると、被爆体験証言

者の岡ヨシエさんのことを思い出します。7 年前、喜志小学校の修学旅行の行き先は広島でした。

私は 6 年生の担任をしており、子どもたちにとって、広島で見たり聞いたりすることは忘れられない

貴重な体験になる。だからこそ、真摯に平和学習に取り組まなければならないと思いました。事前

学習として、大阪の戦争遺跡を訪ねて語り部の方の話を聞いたり、戦争や平和について書かれた



絵本を読んだり、広島の原子爆弾について調べ学習をしました。そして、修学旅行。広島平和記念

資料館を見学した後、グループに分かれて語り部の方にお会いしました。私のグループは、岡さん

でした。岡さんは当時 14 歳で、広島原爆投下の第一報を伝えられた方です。薄暗い地下壕（当

時、岡さんが働いていた通信指令室跡）で、原爆が投下された時の広島の街や人々の様子、若く

して亡くなっていった友への思い…子どもたちと一緒に、岡さんの思いを必死で受け止めながら、

お聞きしたのを覚えています。 

  喜志小学校の庭に、アオギリの木が植えられています。7 年前修学旅行の時に広島平和記念資

料館からいただいた『被爆アオギリ 2 世』の苗を大切に育てています。『平和を愛する心』、『命あ

るものを大切にする心』を未来に伝えていきたいです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇8月 7日(月曜日)  『今朝は雨。』  

  本日のラジオ体操の参加者は、28 名。 朝から、あいにくの雨。運動場に水たまりができるほど

でした。喜志小学校は、運動場を囲むように渡り廊下があるので、今朝は渡り廊下でラジオ体操を

しました。ただ、晴れの日と違って、雨の日の参加は迷うところだと思います。天気や体調を考えて、

各自でご判断ください。よろしくお願いいたします。 

 

 

〇8月 8日(火曜日)  『えっ！ なんで知っているの？』  

  本日のラジオ体操の参加者は、98名。今朝もみんなで集まって、元気にラジオ体操ができること

が嬉しいなと思いながら体操をしました。 

  先日、6 年生の子どもに、「校長先生、何年生に転入生が来るの？」と聞かれ、「えっ！ なんで知

っているの？」と思わず聞き返しました。すると、「だって、校長先生がホームページに書いてたやん。」

と言われ、納得。…確かに、1 週間ほど前のホームページで転入生のことをつぶやきました。子ども

たちの中にも読んでくれている子どもがいることを知って、とても嬉しかったです。 

 

 

〇8月 9日(水曜日)  『長崎原爆忌』  

  本日のラジオ体操の参加者は、105名。  

  今日は長崎に原子爆弾が投下された日です。『模擬原爆(パンプキン爆弾)』…『模擬原爆』は、

長崎に落とされた原子爆弾とほぼ同じ形と重さで、中身は通常の爆弾です。原子爆弾を投下する

ための訓練として、1945 年の 7 月下旬から終戦前日までに、日本各地に 49 発落とされ、大阪

市の田辺もその一つです。7年前、子どもたちと一緒に大阪戦争遺跡の学習で大阪市の田辺を訪



れた時、語り部の龍野繁子さんから模擬原爆について教えていただきました。龍野さんは当時爆

心地近くで教師として生徒を引率されていたそうです。模擬原爆が投下された時の街や人々の様

子、亡くなってしまった友への思い等を語ってくださいました。龍野さんが最後に、「あなたたちは、

何が本当に正しいのか、自分で考えて行動のできる大人になってね。」と子どもたちにおっしゃられ

た言葉が、今も忘れられません。 

 

今日は午後から大阪市内の研修に出掛けていました。研修後、携帯を確認したら、教頭先生か

ら「水道管から水があふれだしてきて、対応してもらっています。」のメッセージ！ 「いつ？ 場所はど

こ？」と返信するも、応答なし。きっと、まだ現場で対応中なのだと思い、帰校時間を送り、電車に乗

りました。学校に着いて、教頭先生に労をねぎらい、まずは現場の状況を確認しました。明日工事に

きてくださるということで、現在は断水状態。関係機関に連絡等を行い、とりあえず明日の工事待ち

です。 

 

 

〇8月 10日(木曜日)  『水道工事、無事終了』  

  本日のラジオ体操の参加者は、105名。  

  今朝は、8時前から水道工事の方や市役所の方が来てくださり、工事が始まりました。すぐに、水

があふれた原因を特定され、午前中には工事終了予定と聞いて、ホッと一安心。お昼頃には、職員

室の蛇口からも水が出てきました。出勤していた職員と大喜び。普段当たり前使っている水のあり

がたみを改めて感じました。そこから、みんなで学校中の水道の空気抜きです。断水している間に

空気が入っているので、蛇口をひねると、ボコッという音とともに勢いよく水が出てきます。キャーと

言いながら、水に濡れながら、手分けして作業をしました。水道工事の方には、暑い中作業していた

だき、感謝です。ありがとうございました。 

  また、正門のインターホンの工事も行いました。最大音量にしても聞こえにくい時があり、その都

度正門まで走って対応することがしばしばありました。そのため、この夏休みに修理を依頼していま

した。電気工事の方が朝から来てくださり、以前よりもずっと音量も大きく、映像もクリアになりまし

た。今まで学校を訪問された保護者や地域の方にもご不便をお掛けしていたと思いますが、以前

より使いやすくなったと思います。 

 

 

〇8月 11日(金曜日)  『山の日』  

  本日のラジオ体操の参加者は、72 名。 今日は祝日。いつもと比べると参加者は少なめですが、

祝日だからこそ、普段参加できない方も参加してくださっており、嬉しいなと思いました。 

  今日は『山の日』です。2016 年から施行された一番新しい祝日です。それまでにも、全国各地

で独自に『山の日』があり、日にちも様々だったそうですが、最終的に 8月 11日に決まったそうで

す。私が子どもの頃にはなかった祝日なので、あまり馴染みがなく「えっと、いつだったかな？」とい

う感じです。でも、「8(八)」の字が山の形にみえ、木が立ち並ぶイメージから「11」という話を聞い

て、これからは覚えられそうです！ 

 

 



〇8月 12日(土曜日)  『今日から学校閉庁日です。』  

  本日のラジオ体操の参加者は、65名。 「おはようございます！」と元気にあいさつをする子ども。

友だちに会えるのを楽しみに来る子ども。スタンプを押してもらうのを励みにしている子ども。眠い

目をこすりながらやって来る子ども…。朝起きてラジオ体操にやって来る、それだけで花まるです！ 

 

 

〇8月 13日(日曜日)  『台風接近』  

  本日のラジオ体操の参加者は、 51 名。心配なのは台風 7 号。近畿地方に近づいています。ラ

ジオ体操をしてくださっている方とも相談して、15 日(火曜日)のラジオ体操は中止することにしま

した。最近、鉄道等でも計画運休が発表されるようになりました。ラジオ体操も参加者の安全を考

えて計画的に中止とさせていただきます。 

 

 

〇8月 14日(月曜日)  『台風接近に備えて』  

  本日のラジオ体操の参加者は、 53名。台風接近のため、明日のラジオ体操は中止です。そこで、

なんと今日は明日の分と合わせて、『2 個押し』でした。明日来られないことを残念がっていた子ど

もたちも、これにはニコニコ笑顔でした！ 

今日は朝から台風 7 号の接近に備えて、運動場の点検をしました。ラジオ体操に参加している

子どもたちや保護者の方にも手伝っていただいて、バケツ稲、植木鉢、一輪車、竹馬等を体育倉庫

に移動させました。一人では到底できない作業で、快くお手伝いしてくださったみなさんに感謝で

す。心配なのは、今後の台風の進路。本当に気がかりです。 

   

 

〇8月 15日(火曜日)  『避難所開設 終戦の日』  

  本日のラジオ体操は台風接近のため、中止です。 

  昨日 18 時より、喜志小学校も避難所開設となりました。16 時半頃から市役所の方が来られ、

避難所の開設の準備をされ、私もお手伝いをしました。昨晩は、避難所開設のため学校待機。夜中

には、暴風警報に続いて大雨警報も発令され、雨風の音の大きさに、何度も窓から外の様子を眺

めました。大きな被害がなく、過ぎ去るのを祈るばかりです。 

  そして、今日は 78 回目の『終戦の日』です。日本の人口のうち、戦後生まれの人が 87 パーセ

ントだそうです。戦争のことを知る人がどんどん減っています。「二度と過ちを繰り返さない」ために、

戦争中に何が起きたのか、その時人々はどんな思いをしたのか、知ることから平和について考えた

いと思います。 

 

 

〇8月 16日(水曜日)  『暑中見舞い』  

  本日のラジオ体操の参加者は、 64名。 

  昨日 17 時に避難所も閉鎖され、台風は過ぎ去りました。ニュースを見ていると、各地に被害が

出たり、交通機関がストップしたり、大きな影響が出ています。昨夕、校内の見回りをしたのですが、

喜志小学校は、少し雨漏りがある場所はあったものの、おかげさまで大きな被害はありませんでし



た。 

  喜志小学校の子どもから、暑中見舞いのハガキが届きました。夏休みを楽しんでいる様子が伝

わり、微笑ましく読ませてもらいました。登校日に会えるのが、また一層楽しみになりました！ 

 

 

〇8月 17日(木曜日)  『子どもたちが元気に遊ぶ姿』  

  本日のラジオ体操の参加者は、44 名。 朝は降っていなかったのですが、ちょうどラジオ体操が

始まる頃に、小雨が降りだしました。なので、今日の参加者はちょっぴり少なめです。   

  夏休み中、子どもたちには「運動場で遊んでいいよ。」と校庭開放をしているのですが、この暑さ

のため、ほとんど遊びに来る子どもたちはいませんでした。今日は曇り空で気温もいつもより低く、

子どもたちが遊びに来ました。「久し振り！ 元気にしていた？」と聞くと、「うん。元気やった。」「校長

先生、ぼくも元気にしていたで！」と次々におしゃべりをしてくれました。やっぱり、子どもたちが元気

に遊ぶ姿を見るのはいいですね！ 

 

 

〇8月 18日(金曜日)  『朝は、雨が降らないでほしいな』  

  本日のラジオ体操の参加者は、84 名。 今朝も小雨。ラジオ体操の時間は、なんとか降らないで

ほしいのですが…。でも、お盆や台風が過ぎ、少しずつ参加者が増えてきています。 

  今日は、職員室もいつもより職員の数が多いです。来週の月曜日は登校日ということもあり、そ

の準備にきています。登校日には、久しぶりに子どもたちと職員が集合です。元気に会えるのを楽

しみにしています。 

 

 

〇8月 19日(土曜日)  『3000名超えそうです！』  

  本日のラジオ体操の参加者は、80 名。 夏休みのラジオ体操の参加人数が、今日で、のべ

2749 名。まだあと 1 週間ほどあるので、今年は 3000 名を超えそうです。本当に、地域のみなさ

んと子どもたちの頑張りに驚かされます。 

 

 

〇8月 20日(日曜日)  『身体も心も元気に』  

  本日のラジオ体操の参加者は、72名。 「初めて参加しました！」という大人の方もいらして、ラジ

オ体操の輪が広がっていることに嬉しく思います。 

  夏休みも残りあと 1 週間余りとなりました。子どもたちには、残っている宿題を頑張りつつも、楽

しい時間を過ごし、身体も心も元気をためてほしいと思います。 

 

 

〇8月 21日(月曜日)  『登校日＆PTA防災教室』  

  本日のラジオ体操の参加者は、58 名。 今日は登校日です。ラジオ体操後、そのまま学校に残る

予定で標準服姿の子どもたちもいました。 

  今朝は、正門のところに立ち、子どもたちが登校してくるのを迎えました。「眠たい！」とあくびをし



ながら来る子ども、「おはようございます！」と元気なあいさつをする子ども、「ジャンケンホイ！」と勝

つまで何度もジャンケンをする子ども、「重たい！」と言いながら、宿題の工作を大きな袋に入れて

持って来る子ども…元気な笑顔にたくさん会うことができました。 

  10 時 30 分からは、警察の方にお越しいただき、PTA 主催の防犯教室を行いました。いざとい

う時にどうしたらいいのか、クイズ形式で子どもたち自身が考えられるような内容でした。約 50 名

の親子と職員が参加しました。 

 

 

〇8月 22日(火曜日)  『市長さんと一緒にラジオ体操』  

  本日のラジオ体操の参加者は、84 名。今日は、喜志小学校のラジオ体操に市長さんが登場！

「えっ！ 市長さんが来てるの？！」と子どもたちもびっくり。一緒にラジオ体操に参加してくださいまし

た。毎朝、子どもたちや地域の方々がたくさん集まってラジオ体操をしていることに、感心されていま

した。 

  今日は、大阪市内に 1日出張に行ってきました。駅から会場まで 15分ほど歩いたのですが、も

う汗びっしょり。残暑が厳しく、なかなか涼しくなりませんね。他府県の校長先生と学校の課題等に

ついて話し合うことができ、学びの多い 1日になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇8月 23日(水曜日)  『喜志校区交流会議』  

  本日のラジオ体操の参加者は、85名。  

  今日は、喜志小学校で『校区交流会議』がありました。『校区交流会議』とは、市内の小学校区

ごとに地域が主体となって開催しています。地域住民や福祉に関わる様々な人々が、地域の課題

を共有しながら「こうなったらいいな」という理想について話し合い、その実現に向けて取り組む交

流の場です。 

  喜志校区交流会議では、『喜志校区のことを知ってもらおう』ということで、喜志の歴史や伝統

行事等について発信していこうと話し合っています。私も今年度 4 月から参加させていただいてい

ますが、喜志校区の今まで知らなかった歴史等についても教えていただき、喜志の魅力を再発見

しています。 

 

 

〇8月 24日(木曜日)  『2学期の準備』  



  本日のラジオ体操の参加者は、78名。  

  職員室でも、2学期に向けての準備が始まっています。職員が 2学期の授業の教材研究をした

り、先日の登校日に子どもたちが提出した宿題の丸付けや日記や読書感想文を読んだりしていま

す。いよいよ 2 学期が始まるという感じです。校舎内を回っていると、教室には子どもたちの工作や

絵、自由研究等が置かれています。今年の作品展も今から楽しみです！ 

 

 

〇8月 25日(金曜日)  『学童のお店屋さんにご招待いただきました！』  

  本日のラジオ体操の参加者は、69名。  

今日は、学童さんから『お店屋さんの招待状』をいただき、出勤していた職員と一緒に遊びに行

きました。『射的』『ボーリング』『コイン落とし』『フランクフルト』『ミルクせんべい』『たこせん』の

お店がありました。どの店も工夫を凝らしていて、呼び込みも上手！ 大きい学年の子がリードしな

がら、小さい学年の子も一生懸命活動していました。子どもたちが楽しんでいる姿に、私たち大人

も童心に帰って楽しみました。楽しい時間をありがとうございました！ 

夜からは、すこやかネット主催で校区巡視の予定だったのですが、夕方からの激しい雷と雨のた

め、残念ながら中止となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇8月 26日(土曜日)  『直接お会いできて、嬉しかったです。』  

  本日のラジオ体操の参加者は、45名。 夏休みのラジオ体操も、早いものであと 2日間となりま

した。最後まで元気に頑張りましょう！ 

  毎月、喜志小学校の『学校だより』と喜志幼稚園の『園だより』を地域の皆さんに配達していま

す。いつも自転車に乗って行くのですが、タイミングよくお会いできた時には、「お疲れ様！」「いつも

ありがとう！」とみなさん笑顔で声をかけてくださいます。いえいえ、こちらこそお世話になっています

という思いでいっぱいです。朝早くや夕方遅くに配達することが多く、普段は直接お会いできる機

会は少ないです。でも、今日はラジオ体操で 7名の方に直接お手紙を渡し、顔を見て、『いつもあり

がとうございます！』 とお伝えすることができました。コロナ禍を経験したせいもあり、人と人が直接

会って話ができることがとても大事なことなのだと思うようになりました。出会えた『つながり』を大

切にしていきたいです。 

 

 

〇8月 27日(日曜日)  『夏休み最後の日曜日』  

  本日のラジオ体操の参加者は、50名。  



夏休み最後の日曜日、子どもたちはどんな 1 日を過ごすのでしょうか。明日、この 39 日間を振

り返った時に、「今年の夏休みも楽しかったなぁ。」と終わってくれたらいいなと思います。ラジオ体

操の参加者は、今日を入れて、のべ 3290 名。いよいよ明日は最終日。今年は何名になるか楽し

みです！ 

 

 

〇8月 28日(月曜日)  『ラジオ体操のべ 3429名！ 31年間に感謝状！！』  

  本日のラジオ体操の参加者、139名。 のべ 3429名！！ 

  今日は、喜志小学校のラジオ体操に喜志郵便局の局長さん、梅の里郵便局、東大阪支部からも

お越しいただき、一緒にラジオ体操をしました。ラジオ体操後には、郵便局より、『喜志小学校ラジオ

体操』を支えてくださっている地域の方に『感謝状』が贈られました。今年度でなんと 31年間にな

ります。本当にありがとうございます。ラジオ体操に参加していた皆さんと一緒にお祝いをしました。

また、郵便局からラジオ体操参加者にもプレゼントを全員にいただきました。また、来年も夏休みに

ラジオ体操でお会いできることを楽しみに。みなさん、お疲れさまでした！！ 

 

 

 


